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Matematik 3c—Prov 1
Polynom, Polynomekvationer, Rationella uttryck, Absolutbelopp, Grénsvérden

Del 1 - Utan digitalt hjdlpmedel — Endast svar
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1.  For vilka virden pa x ar uttrycket nedan inte definierat?
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3.  Ritaide tomma koordinatsystemen nedan grafen till en polynomfunktion
som i bilden visar att den uppfyller villkoren som beskrivs nedanfér
respektive koordinatsystem.
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4.  Forenkla uttrycken nedan sa langt som méjligt
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6.  Figuren nedan visar grafen till funktionen f
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a) Los ekvationen f(x) =1
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b) Los ekvationen 1 — f(x) = x
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7.  Rita grafen till funktionen f(x) = |x — 2| + 2x — 2 i koordinatsystemet nedan (0/0/2)
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Del 2 — Utan digitalt hjalpmedel — Fullstandiga utrakningar krdvs

8. Bestdm det varde pa konstanten A som gor att uttrycket nedan

far gransvardet 8 da x gar mot 3
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. Ge exempel pa ett rationellt uttryck som uppfyller samtliga tre villkor nedan:

e Uttrycket ar odefinierat for x = 2
e Uttrycket far vardet0da x = 3
e Uttrycket far vardet8dax =5
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10. Forenkla uttrycket nedan sa langt som mojligt (0/1/1)
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11. Bestam de varden pd konstanten B som gér att uttrycket nedan
blir méjligt att forkorta. (0/1/2)
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